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Ata da 5ª Reunião Ordinária do Legislativo Municipal em sua Terceira Sessão 

Legislativa. Às dezenove horas do dia 24 de março de dois mil e quinze, os 

vereadores reuniram-se no Plenário da Câmara, localizado à Rua Dr. Pedro 

Ludovico, S/Nº, Centro. Compareceram a esta reunião os seguintes 

vereadores: Danyel Gomes de Almeida (PSD), Jean Sebastião de Paulo (PR), 

Lílian Albernaz Menezes Oliveira (PSDB), Lourival Divino da Silva (PR), 

Sérgio Alves Braga (PTB), Wíwian Carneiro de Almeida Coelho (PMDB), 

Urias Olegário da Silva Neto (DEM) e Lizontino Naves de Almeida (PMDB). 

Faltou a Vereadora Dalva Morais Teixeira (PR).  O Sr. Presidente verificando 

quorum legal fez abertura dos trabalhos, convidando a todos a postar-se de pé 

para oração inicial. Logo em seguida foi executado o Hino Nacional. O Sr. 

Presidente convidou a Vereadora Lílian Albernaz  para fazer a leitura de um 

trecho da Bíblia. Em seguida iniciou o Pequeno Expediente. O Sr. Presidente 

pediu ao Segundo Secretario, Vereador Lourival Divino da Silva para fazer a 

leitura da Ata da 4ª Reunião Ordinária. Após lida foi colocada em discussão. 

Não houve manifestação em contrário por parte dos vereadores, sendo, 

portanto, aprovada por unanimidade. Logo após, o Sr. Presidente convidou a 

Primeira Secretaria para fazer a leitura dos seguintes sumários: Pauta da 5ª 

Reunião Ordinária, Ofício n.º 031/2015, encaminhado para o Prefeito 

Municipal, em atendimento a Sr. Maria de Moura  - Presidente do SINTEGO, 

Oficio n.º 010 de 2015, do Serviço de Convivência e Fortalecimento de 

Vínculos – SCFV, Convite do COOPAG – Cooperativa Agropecuária dos 

Produtores Rurais de Corumbaíba, e Oficio n.º 028 de 2015, do Executivo 

Municipal informando a Casa e população os valores das receitas da Prefeitura 

nos meses de janeiro a março. Não havendo mais matérias para ser 

anunciadas, encerrou-se o pequeno expediente. Iniciando a Ordem do Dia, 

com a leitura do Requerimento n.º 009/15, de autoria dos Vereadores 

Lizontino Naves de Almeida e Wíwian Carneiro Almeida Coelho  “Requer o 

cumprimento da Lei n.º 11.738, de 16 de julho de 2008, que institui o piso 

salarial do profissional nacional para os profissionais do magistério”. Após a 

leitura Fez sustentação oral a Vereadora Wíwian dizendo que está cobrando 

do Prefeito Municipal, através do seu requerimento para que o mesmo cumpra 

a lei federal, a qual fixa o salário dos professores do magistério. Finalizou 

ressaltando que tais profissionais estão demasiadamente prejudicados.  

Colocado em discussão, não havendo manifestação contrária, o requerimento 

foi aprovado por unanimidade. Senhor Presidente convidou o Vereador Jean 

Sebastião de Paulo para presidir a reunião durante a tramitação do seu 

Requerimento n.º 010/15, “Solicita Audiência Pública para debater o Tema 

‘Educação, Como Melhorar?’” Após a leitura fez sustentação oral o Vereador 
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autor reforçando que toda semana, caso os vereadores concorde será discutido 

um tema de relevância para a sociedade. Ressaltou que através de seu 

requerimento está propondo um debate referente à Educação. Acredita que 

ouvindo a opinião e idéias de vários profissionais da área poderá surgir 

melhorarias significativas para a população. Finalizou pedindo o apoio dos 

vereadores na aprovação do seu requerimento. Colocado em discussão, não 

havendo manifestação contrária, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. O Sr. Presidente convidou o  Vereador Sérgio Alves Braga para 

reassumir a cadeira da presidência, o qual deu continuidade a reunião 

comunicando que se encontra na Secretaria da Câmara o Balanço Geral de 

2012, a disposição dos vereadores e da população para analise. O Vereador 

Lourival pediu permissão ao Sr. Presidente para fazer uma reivindicação. 

Sendo permitido o mesmo solicitou que seja encaminhado ao Prefeito um 

oficio solicitando que seja montada no lote vago, ao lado do Fórum uma 

academia ao ar livre e uma pista de caminhada. Ressaltou que na citada área 

há intenção de ser construída uma escola, mas enquanto o local estiver vago 

será de grande utilidade essa benfeitoria para a população. Pois várias pessoas 

já utilizam o local para fazer caminhada, e como é um lote vago, tem vários 

lixos jogados por toda área, que, além de oferecer riscos à saúde da população 

aparenta uma estética negativa. A reivindicação foi acatada por todos os 

vereadores. Não havendo mais matéria para ser apreciada foi encerrada a 

Ordem do Dia, iniciando o Grande Expediente. O Sr. Presidente comunicou 

que após os vereadores inscritos fazer o uso da tribuna, será concedida a 

palavra para os profissionais da saúde. A primeira Vereadora a usar a Tribuna 

foi a Vereadora Wíwian, manifestando sua indignação referente à resposta dos 

requerimentos, contida nas certidões, afirmou que o Executivo não cumpre o 

Estatuto do Magistério e não dão as vantagens adquiridas para os funcionários 

em geral. Manifestou profunda tristeza em não ser convidada para participar 

das reuniões do prefeito com os vereadores, nas quais são discutidos assuntos 

referentes à sociedade, ressaltou que é vereadora de partido oposto, mas é uma 

representante do povo. Finalizou sua exposição incentivando os funcionários 

em geral a não desistir de lutar pelos seus direitos. Em seguida fez uso da 

palavra o Vereador Lourival Divino da Silva, lendo o parecer do Tribunal de 

Contas do Município referente às suas contas do ano de 2013. Manifestou sua 

alegria, pois, suas contas foram aprovadas e a ressalva que consta já esta 

sendo sanada. Ressaltou que sempre usou o dinheiro público com muita 

responsabilidade. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Em seguida 

usou a palavra a Vereadora Lílian manifestando, também seu 

descontentamento em relação à resposta do seu requerimento, solicitando 
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insalubridade para os garis, o Executivo informou que os funcionários que 

trabalham no caminhão coletores de lixo recebem o adicional de 

insalubridade. Ressaltou que irá reiterar o pedido, pois todos têm o direito de 

estar recebendo. Finalizou desejando uma boa noite a todos. Finalizando os 

vereadores inscritos para usar a palavra o Sr. Presidente abriu o debate para 

ouvir as sugestões dos profissionais da saúde, referente ao Tema “Saúde, 

como Melhorar?”. Iniciando pelo Sr. José Francisco, Gerente do Setor de 

Endemias, o qual apresentou a seguinte sugestão: O Setor de Endemias 

necessita com urgência de um processo seletivo para aumentar os agentes do 

PEAa – Programa de Erradicação do Aedes Aegypti. Os quais são capacitados 

por meio de curso e, também faz jus de um salário digno, para estar 

desenvolvendo atividades difíceis, com motivação. Buscando combater os 

mosquitos que estão ocasionando doenças para a população. Finalizou 

parabenizando sua equipe pelo desempenho de suas atividades do dia a dia. 

Em seguida usou a palavra a Sr. Lílian Ferreira, secretaria  Municipal de 

Saúde comunicando que devido não conseguir conciliar trabalho com vida 

pessoal colocou seu cargo a disposição, o qual será ocupado pelo Sr. Sebastião 

Rodrigues. Citou várias melhorias que conseguiram e problemas que 

enfrentaram no decorrer de um ano à frente a Secretaria de Saúde. Ressaltou 

que estará deixando o cargo de secretaria, mas continuara como enfermeira no 

Município.  Portanto, sugeriu alguns pontos que acredita que fará a diferença 

na qualidade da Saúde no Município, como: valorização dos funcionários em 

geral; regulação do SAMU, em relação ao aumento do quantitativo de UTI; ter 

um ambulatório centralizado, isto é, fora das unidades básicas de saúde, afim, 

para que possa dedicar mais na prevenção e promoção à saúde; dar 

continuidade a capacitação das equipes, possibilidade de ampliação do 

conhecimento e novas idéias de programas a ser implantados, com o intuito de 

estar melhorando a cada dia; ter um pronto socorro separado, com 

atendimento de 24h00min, deixando o hospital municipal responsável pelas 

internações, consultas, tratamento continuado; plantão de uma enfermeira 

padrão de 24h00min. Ressaltou que têm que almejar projetos grandes para o 

Município, como a construção de um hospital novo, os pequenos já foi 

implantados, conquistados. Finalizou agradecendo. Salientou que 

independente de estar como secretaria municipal de saúde ou enfermeira está a 

disposição para ajudar no que puder. Em seguida fez uso da palavra o Sr. 

Divino Magno, ex-secretario municipal de saúde, deixando sua sugestão. 

Ressaltou que para melhorar a saúde não só de Corumbaíba, mas do Brasil 

tem que fazer uma correção na tabela do SUS, enquanto não houver essa 

correção a saúde no país não vai melhorar, pois ela esta defasada, pois foi feita 
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há 20 anos. Ressaltou que os médicos que atendem nos hospitais públicos 

desempenham suas funções pelo amor a profissão. Finalizou agradecendo pela 

oportunidade em estar expondo suas sugestões. O Sr. Presidente finalizou o 

debate agradecendo a todos que se sensibilizaram em estar participando da 

reunião, expondo suas sugestões, buscando melhorar a Saúde do Município. 

Não havendo mais inscritos passa para a Explicação Pessoal, não havendo 

inscritos, passou para o Plenário. Não havendo inscritos o Senhor Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão, convidando os presentes para postar se 

de pé para fazer a oração de encerramento. E para constar o dado e passado na 

Reunião, pediu que se lavrasse a Ata. Eu, Lourival Divino da Silva, 2º 

Secretario da Mesa Diretora, escrevi a presente Ata, á qual assino juntamente 

com o Presidente e o Primeiro Secretário, após lida, discutida, votada e 

aprovada pelos vereadores presentes. 

 

 

Sergio Alves Braga – PTB 
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